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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas e quarenta e cinco minutos, teve início a Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de oito: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS. 
Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores SÁVIO CÉSAR, 
SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ 
EDILEUZA autorizou em seguida o senhor Carlos Gardel fazer as leituras da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do 
Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
237/16 enviando a Dra. Cristiane – Prefeita os autógrafos de Leis 1.703 e 1.704/16 
que tratam da fixação dos subsídios dos Vereadores e o subsídio do Presidente 
deste Poder; bem assim, a fixação dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e dos 
Secretários Municipais, para o mandato de 2017 a 2020, dando assim, outras 
providencias, devidamente promulgados pela Presidência desta Casa. Ofício 238/16 
solicitando da Dra. Cristiane – Prefeita, a proposta orçamentária do município de 
Baturité para 2017 e enviando a proposta deste Legislativo Mirim para ser inserida 
no mencionado documento. Ofícios 239 e 240/16 comunicando ao Dr. Assis Arruda 
e ao Ivo Júnior, prefeito e vice-prefeito eleitos, respectivamente, uma Moção de 
Congratulação de autoria do vereador HÉRBERLH MOTA. Ofício 241/16 
encaminhando a Dra. Cristiane – Prefeita, cópias dos Autógrafos de Leis 1.705 e 
1.706/16 que tratam de alguns assuntos de interesse de nosso Município de autoria 
do vereador HÉRBERLH MOTA. Ofício 243/16 comunicando ao Dr. Alber Castelo 
Branco – Promotor de Justiça do Fórum das Pequenas Causas, um requerimento 
verbal de autoria do vereador RENALDO BRAGA. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Convite do Governador do Estado do Ceará, Camilo Sobreira de 
Santana, para a solenidade de inauguração da Unidade Vapt Vupt, no Bairro Antônio 



Bezerra, em 19 deste mês, a partir das 09:30h. Ofício 419/2016 da Sra. Ma. Lucilene 
de Sales Silva Freire – Coordenadora Geral do Sindicato dos Servidores Públicos 
Municipais de Baturité, solicitando para participar da Tribuna Livre na Sessão desta 
noite. Ofício 35/2016-005ZE da Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues – Juíza 
Eleitoral da 5ª Zona – Baturité/Mulungu encaminhando a esta Casa um Relatório do 
Resultado da Totalização das Eleições Municipais de 2016 e agradecendo pela 
cessão de dois funcionários desta Casa.  ORDEM DO DIA: Mensagem 07/2016 da 
Dra. Cristiane Braga Saraiva – Prefeita, comunicando o direcionamento do Projeto 
de Lei Municipal Nº 067/2017 que estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Baturité, na importância de R$ 66.874.700,00, para o exercício financeiro de 2017. 
Matéria encaminhada para a CFO para seu devido parecer. Moção de Pesar, de 
autoria do vereador MARCELO CARDOSO e com as assinaturas de apoio dos 
demais vereadores pelo falecimento do Senhor Flávio Ocelo Furtado, o popular 
Ocelo, com 78 anos de idade, ocorrido no dia 05.10.2016 no Hospital e Maternidade 
José Pinto do Carmo, sendo seu corpo velado na Capela Nossa Senhora das 
Graças e sepultado no dia seguinte no Cemitério São Miguel de nossa cidade. 
Marcelo Cardoso explicou que o Seu Ocelo foi um amigo, um cidadão exemplar, 
casado com a Dona Lucilene Rocha, sendo um excelente pai de família. 
Requerimento Verbal, de autoria do vereador HÉRBERLH MOTA, aprovado por 
unanimidade, pedindo que a Câmara providencie uma Certidão comprobatória de 
que a Prefeita de Baturité, Dra. Cristiane Braga Saraiva, não enviou em tempo hábil 
para a Câmara a lei orçamentária anual, que só foi enviada com um atraso de 16 
dias. Participou da Sessão a Sra. Lucilene Sales, Coordenadora do SINSEMB, 
explicando que 70% da folha dos servidores de Baturité está atrasada. Já fez todas 
as denúncias no Ministério Público, no Judiciário e na Imprensa. A Prefeita sugeriu 
que a Câmara aceite que a Prefeitura adie o repasse do duodécimo para o 
pagamento dos servidores. A Secretária de Educação falou que até sexta-feira 
espera pagar toda a folha dos 40%. Lucilene falou que sempre pediu para a Prefeita 
reduzir gastos. O Primeiro ano do Assis vai ser difícil, pois Baturité teve muitos erros 
de gestão nos últimos anos. O funcionário Guerin Luiz falou que a luta tem que ser 
para priorizar e monitorar o dinheiro para pagar os servidores. O vereador NILTINHO 
disse que o pagamento dos servidores deve ser priorizado. O vereador RENALDO 
BRAGA falou que o Prefeito Eleito Assis Arruda vai realizar vários fóruns com as 
secretarias da Prefeitura aqui na Câmara. A Presidente IRMÃ EDILEUZA colocou a 
Câmara a disposição da futura gestão. O vereador RENALDO BRAGA explicou que 
o duodécimo da Câmara é Constitucional e a mesa não pode fazer acordo sobre 
isso sob pena de receber nota de improbidade do TCM. Quase todos os vereadores 
têm empréstimos no Banco que não pode sofrer atraso. RENALDO BRAGA falou 
que o Assis vai encontrar um grande rombo na Prefeitura. A Sra. Lucilene Sales 
explicou que vai reunir os funcionários para decidir se haverá ou não uma greve. 
Tudo dentro da lei. O vereador MARCELO CARDOSO disse que esta Casa deve 
lutar pela viabilização do pagamento dos servidores, discutindo com os sindicatos e 
a comissão de transição. A realidade de Baturité não será mudada facilmente. O 
Assis terá que ter coragem para confrontar, para viabilizar ações duras e os 



vereadores terão que ter coragem para votar o que for melhor para o município. O 
vereador HÉRBERLH MOTA falou que a Câmara deve indicar representantes para a 
comissão formada pelo SINSEMB, que deve entrar na justiça o mais rápido possível. 
Uma Assembleia Geral deve ser convocada.  O vereador NELSON ARRUDA disse 
que o Assis tá trabalhando antes de assumir e tá preocupado com a situação. Já foi 
pedido o bloqueio das verbas da Prefeitura. O vereador GILDO BARROS lembrou 
que ainda existem os precatórios da Empresa Tourinho, mais problemas para a 
próxima gestão. Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e 
uma horas e dezessete minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 
DEZESSETE DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO - NÃO 
COMPARECEU 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


